



哲理故事

世相故事

花生之王

□邱德军

把水烧开的秘密

□包利民

一名青年满怀烦恼地去找一位智者。他大学毕业后曾豪情万丈地为自己树立了许多目标,可是几年下来,依然一事无成。他找到智者时,智者正在河边小屋子里读书,他微笑着听完青年的倾诉,对他说:“来,你先帮我烧壶开水!”

青年看见墙角放着一把极大的水壶,旁边是一个小火灶,可是没发现柴禾,便出去找。他在外面拾了一些枯枝回来,装满一壶水放在灶上,在灶内放了些柴禾便烧起来。可是由于壶太大,那捆柴禾烧尽,水也没开。于是他跑出去继续找柴禾,等找到了足够的柴禾回来,那壶水已凉得差不多了。这回他学聪明了,没有急于点火,而是再次出去找了些柴禾。由于柴禾准备得足,水不一会儿就烧开了。

智者忽然问他:“如果没有足够的柴禾,你该怎样把水烧开?”

青年想了一会儿,摇摇头。智者说:“如果那样,就把壶里的水倒掉一些!”

青年若有所思地点了点头。智者接着说:“你一开始踌躇满志,树立了太多的目标,就像这个大壶装的水太多一样,而你又没有足够多的柴禾,所以不能把水烧开。所以,你或者倒出一些水,或者先去准备柴禾!”

青年大悟。回去后他把计划中所列的目标划掉了许多,只留近期可实现的几个,同时利用业余时间学习各种专业知识。几年后,他的目标基本实现了。

只有删繁就简,从最近的目标开始,才会一步步走向成功。万事挂怀,只会半途而废。所以,我们只有不断地拣拾“柴禾”,才能使人生逐渐加温,直至生命达到沸点。



叮咚 绘

种了一辈子庄稼的钱老头最近成了名人,他无意中收藏的一个大花生被人在网上“报料”,引得四方媒体和好奇者争相前来观摩。钱老头一家人既吃惊又窃喜,把“大花生”奉为镇家之宝。

这个花生的确出奇地大,长近20公分,重300多克,如果不看其外壳,很难把它与花生等同起来。从外观看其形与普通花生差别不大,外壳有5个凹沟,分成6节,说明里面包裹着6颗果实。

大花生被媒体曝光后,身价倍增,有人

多次出高价收购,钱老头一概婉拒。因大花生有6个果实,是象征吉祥的数字,街坊邻居传言,只要摸一下大花生,就能带来一年的好运气。“花生”寓意子孙满堂,更引得祈求贵子的人蜂拥前来膜拜。

为了既保护好“镇家之宝”,又能满足乡邻们的愿望,钱老头用红绸将“大花生”包裹得严严实实,外人只能通过抚摸外面的绸缎来感悟大花生的“灵气”。后来,有人给这个大花生起了一个非常响亮的名字:花生之王。

钱老头一家人视“花生之王”为珍宝,但它并没有给钱老头家带来什么实惠,相反“花生之王”的存在,扰乱了他家的正常生活。钱老头带着“花生之王”在当地县电视台做过一期访谈节目后,家中的电话便不分白天黑夜地响个不停,钱老头疲于应付,叫苦不迭。

后来又有人建议钱老头带“花生之王”去参加“吉尼斯世界纪录”的评选,他也无心理睬了。其实,自打有了“花生之王”后,钱老头就多了一块心病,他的儿孙们开始千方百计地算计这份“财富”,这让钱老头有苦难言。他只想平平安安地过日子,

他想回到以前平静的生活中去。这天夜里,他大瞪两眼一支接一支地抽闷烟,他想了很多,午夜的钟声让他猛然间打了个寒战。他掐灭烟头,猛地站起身来,手忙脚乱地翻出“花生之王”来,顾不上端详,就要付之一炬。

“老头子,你想干什么?”老伴儿的一声惊呼把钱老头吓了一跳,手不自觉地抖了一下,打火机掉在了地上。老伴儿几乎是哭着跑过来将“镇家之宝”抢过去紧紧抱在怀里。钱老头长叹一声,双手抱头,一屁股蹲在地上。

这次事件引起了钱老头家人的高度重视,最后大家商量决定将“花生之王”出售。但是,钱家人主动出售“花生之王”却鲜有人问津,即使有人愿买也把价压得很低。于是,家里人个个怨气十足,都说钱老头目光短浅,早该将“花生之王”出手。

后来,在朋友的极力撮合下,一位饭店老板最终以1888元的价格买走了“花生之王”。饭店老板邀请业界名流前来庆贺,共同品尝“花生之王”,并举行了隆重的“破壳”仪式。

“花生之王”被破壳的场景很快传到了一直牵肠挂肚的钱老头耳朵里,其实“花生之王”里只有三个已经发霉干瘪的果实……

副刊

投稿:zhout9461@sina.com

电话:65233686

洛阳网

点击生活 服务无限
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618